Задачи за практикум по “ООП и СД”

За специалност КН, група 6, седмица 6
Задача 1.
Потребителят въвежда на стандартния вход поредица от символи. Вие трябва да четете всеки от тях и само ако е латинска буква, да го запазвате. Веднага след като натрупате 5 букви, трябва да прекратите въвеждането и да изведете събраните букви в lower case. Ако потребителят преждевременно прекрати въвеждането (при достигане на end-of-file), трябва да изведете събраните букви до този момент.
За входа и изхода и мате право да използвате само функциите getchar и putchar.
Забележка: Ако въвеждате символите от конзолата, трябва да натискате enter след всеки въведен символ. За да симулирате преждевременно прекратяване на въвеждането, натиснете Ctrl+Z и след това enter.
Вход
От стандартния вход се въвеждат произволни символи.
Изход
На стандартния изход  се записват търсените малки букви.
	Пример 1

Вход:

0 *m*&a( R i@A&& tH & e c@ a+T HH

Изход:

maria

В този пример програмата дори не прочита целия вход.
	Пример 2
Вход:

4 $f*&m(I 7

Изход:

fmi



Автор: Свилен Марчев
Задача 2.
Дадена е квадратна матрица ANxN от цели числа. Създайте функция със следния прототип:
void transpose(int A[MAXN][MAXN], int N);

която транспонира матрицата A и записва резултата в същата матрица.

Вход
От първия ред на стандартния вход се въвежда числото N. Следват N реда, на всеки от които са записани по N цели числа, разделени с по един интервал. Ограничения: 1 ≤ N ≤ 1000.
Изход
На стандартния изход  се извежда транспонираната матрица A.
	Пример 1

Вход:
3

1 2 3

4 5 6
7 8 9

Изход:

1 4 7

2 5 8

3 6 9


Автор: Свилен Марчев
Задача 3.
Дадена е матрица ANxM от цели числа. Създайте функция със следния прототип:
void transpose(int A[][M], int B[][N]);
която транспонира матрицата A и записва резултата в матрицата B. Можете да считате, че константите N и M са известни по време на компилация (т.е. можете да дефинирате стойностите им посредством #define).
Вход
От стандартния вход се въвеждат N реда, на всеки от които са записани по M цели числа, разделени с по един интервал.
Изход
На стандартния изход  се извежда транспонираната матрица A.
	Пример 1

Вход:

1 2 3
4 5 6

Изход:

1 4
2 5

3 6

В този пример приемаме, че N=2 и M=3.
	Пример 2
Вход:

1
2

3

4

Изход:

1 2 3 4
В този пример приемаме, че N=4 и M=1.


Автор: Свилен Марчев
Задача 4.
Дадени са 3 квадратни матрици с цели числа ANxN, BNxN и CNxN. Можете да считате, че константaтa N e известнa по време на компилация (т.е. можете да дефинирате стойността й посредством #define). Намерете произведението на матриците A x B x C.
Вход
От стандартния вход се въвеждат 3*N реда, на всеки от които са записани по N цели числа, разделени с по един интервал. Първите 3 реда описват матрицата A, следващите 3 реда – матрицата B, а последните 3 реда – матрицата C.
Изход
На стандартния изход  се извежда матрицата A x B x C.
	Пример 1

Вход:

1 2 3

4 5 6

7 8 9

-1 0 3

7 1 1

3 0 5

7 -1 -8

-1 -1 4

-2 5 1
Изход:

112 76 -148

244 181 -325

376 286 -502
В този пример приемаме, че N=3.


Автор: Свилен Марчев






